

站在人类进步的一边

新时代中国为造福世界作出新贡献

新华社北京11月8日电(记者刘赞、刘健)中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京召开。今年是中国共产党成立100周年,国际社会对这次重要会议高度关注,对中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验持续发表分析评论。

一百年来,中国共产党忠实践行初心使命,团结带领全党全国各族人民克服重重挑战,在中国这片广袤的大地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央领导下,中国取得新的重大成就,积累了新的宝贵经验,为建设更加美好的世界作出新的贡献,充分彰显了中国特色社会主义道路的巨大优越性。

携手抗疫:危急时刻的中国担当

“那真是一个非常激动人心的时刻。”回想起今年2月27日首批科兴新冠疫苗原液从中国运抵吉隆坡国际机场时的情景,马来西亚制药企业发马公司生产主管穆赫德·萨哈鲁丁感叹。

包括马来西亚在内,中国正同16个国家开展疫苗联合生产,已初步形成7亿剂的年产能。此外,中国已向100多个国家和国际组织提供超过16亿剂疫苗,今年全年将对外提供超过20亿剂,是世界上对外提供疫苗最多的国家。中国还同30个国家一道发起“一带一路”疫苗合作伙伴关系倡议,呼吁国际社会共同促进疫苗全球公平分配。

中国抗疫,不仅对本国人民负责,也对世界人民负责。中国秉持构建人类卫生健康共同体理念,毫无保留地与他国分享抗疫经验、提供抗疫物资、开展科研合作,为弥合“免疫鸿沟”、构筑全球疫苗防线作出巨大贡献,为全球抗疫注入信心和动力。

成功控制疫情,为经济恢复创造了条件,中国成为2020年全球唯一实现经济正增长的主要经济体,中国从疫情中率先恢复增长,不仅为受到疫情冲击的世界经济提供了复苏动力,也为各国获取抗疫物资提供了支撑保障。

危急时刻方显大国担当。柬埔寨首相洪森说,中国政府和人民积极参与全球抗疫并发挥引领作用,为世界贡献了中国力量。

减贫合作:立己达人的世界情怀

9月,广西桂林阳朔县高田镇喜龙村迎来一群特殊客人,他们是来自东南亚、南亚多国的驻华使节。72岁的壮族村民陆孟刚热情地邀请使节们进屋,介绍村里和家里的变化:“我们以前都穷得很,经过近些年的发展,现在村里的面貌越来越好……我家靠种植柚子和砂糖橘,一年下来收入可以超过10万元,过上了好日子!”

带领人民摆脱贫穷、实现共同富裕,是中国共产党的庄严承诺和始终不渝的追求。喜龙村用自己的乡村实践向国际社会讲述着中华大地上脱贫攻坚的成功故事。

中国共产党立足中国国情,把握经济社会发展规律,在中国大地上探寻适合中国自身的道路和方法。改革开放以来,按照现行贫困标准计算,中国7.7亿农村贫困人口摆脱贫困。特别是党的十八大后,从2012年底拉开新时代脱



十一月七日,工作人员在卢旺达首都基加利国际机场卸载中国援助的新冠疫苗。新华社记者吉莉摄

贫攻坚序幕,到2020年底,在中国共产党领导下,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫。占世界总人口约五分之一的中国消除绝对贫困,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标,对世界减贫贡献超过70%。世界银行将这一成就称为“人类历史上最伟大的事件之一”。

到喜龙村参观的孟加拉国驻华大使扎曼表示,中国在消除贫困方面为全世界提供了典范。胸怀天下,立己达人。从“全面小康路上一个也不能少”,到“在人类追求幸福的道路上,一个国家、一个民族都不能少”,中国始终将自身命运与世界各国人民命运紧密相连,积极参与全球贫困治理和国际减贫合作;推动联合国大会通过农村减贫决议,发布减贫案例选编,实施“100个减贫项目”,推广菌草、杂交水稻等种植技术……中国为促进全球减贫事业、实现可持续发展作出巨大贡献。中国创造的减贫治理样本,也为全球减贫事业贡献了中国智慧。

联合国前秘书长潘基文指出,中国为联合国千年发展目标和可持续发展目标的推进作出了显著贡献,发挥了关键作用。

“一带一路”:互联互通的发展大道

今年,云南省一群“离家远行”的野生亚洲象俨然成为“国际明星”。讲述这场象群北上及返回之旅的短片《“象”往云南》在不久前举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会开幕式上播放。一名现场参会代表说:“人象和谐的画面,温暖了全世界!”

保护大象,是中国大力保护自然环境、追求人与环境和谐发展的一个缩影。中国共产党重视可持续发展,倡导建设生态文明。特别是党的十八大以来,生态文明建设被纳入中国特色社会主义总体布局并写入党章,“绿色发展”列为五大发展理念之一。从“绿水青山就是金山银山”到“共抓大保护,不搞大开发”,从实施“史上最严”新环保法到长江流域重点水域10年禁渔,在一系列理念和政策指引下,中国已形成经济建设与环境保护共同发展、相互促进的良好局面。中国已连续多年成为全球可再生能源最大投资国,同时还是全球最大的清洁能源生产地、全球最大的电动车生产国和消费国。

自中国2013年提出“一带一路”倡议,8年来,“一带一路”从理念变为实践,从蓝图变为现实。肯尼亚蒙内铁路、柬埔寨桑河二级水电站、马尔代夫中马友谊大桥,一座座电站桥梁、一条条公路铁路为当地提供了能源和交通基础设施保障;中巴经济走廊、中白工业园、中埃·泰达苏伊士经贸合作区,一处处经济特区、园区、走廊的建立为发展中国家的经济发展提供强劲动力;驰骋在亚欧大陆上的中欧班列,打通了新的贸易物流通道;中国的投资让希腊比雷埃夫斯港、塞尔维亚斯梅代雷沃钢铁厂等重新焕发生机……

“铁路能吸引投资,促进旅游和货运,会帮助老挝摆脱内陆国的交通桎梏。”“一带一路”倡议对老挝来说是一个黄金机遇。”万象29岁的英语教师桑通激动不已。

自中国2013年提出“一带一路”倡议,8年来,“一带一路”从理念变为实践,从蓝图变为现实。肯尼亚蒙内铁路、柬埔寨桑河二级水电站、马尔代夫中马友谊大桥,一座座电站桥梁、一条条公路铁路为当地提供了能源和交通基础设施保障;中巴经济走廊、中白工业园、中埃·泰达苏伊士经贸合作区,一处处经济特区、园区、走廊的建立为发展中国家的经济发展提供强劲动力;驰骋在亚欧大陆上的中欧班列,打通了新的贸易物流通道;中国的投资让希腊比雷埃夫斯港、塞尔维亚斯梅代雷沃钢铁厂等重新焕发生机……

“铁路能吸引投资,促进旅游和货运,会帮助老挝摆脱内陆国的交通桎梏。”“一带一路”倡议对老挝来说是一个黄金机遇。”万象29岁的英语教师桑通激动不已。

“铁路能吸引投资,促进旅游和货运,会帮助老挝摆脱内陆国的交通桎梏。”“一带一路”倡议对老挝来说是一个黄金机遇。”万象29岁的英语教师桑通激动不已。

“铁路能吸引投资,促进旅游和货运,会帮助老挝摆脱内陆国的交通桎梏。”“一带一路”倡议对老挝来说是一个黄金机遇。”万象29岁的英语教师桑通激动不已。

“铁路能吸引投资,促进旅游和货运,会帮助老挝摆脱内陆国的交通桎梏。”“一带一路”倡议对老挝来说是一个黄金机遇。”万象29岁的英语教师桑通激动不已。

“铁路能吸引投资,促进旅游和货运,会帮助老挝摆脱内陆国的交通桎梏。”“一带一路”倡议对老挝来说是一个黄金机遇。”万象29岁的英语教师桑通激动不已。

“铁路能吸引投资,促进旅游和货运,会帮助老挝摆脱内陆国的交通桎梏。”“一带一路”倡议对老挝来说是一个黄金机遇。”万象29岁的英语教师桑通激动不已。

“铁路能吸引投资,促进旅游和货运,会帮助老挝摆脱内陆国的交通桎梏。”“一带一路”倡议对老挝来说是一个黄金机遇。”万象29岁的英语教师桑通激动不已。

“铁路能吸引投资,促进旅游和货运,会帮助老挝摆脱内陆国的交通桎梏。”“一带一路”倡议对老挝来说是一个黄金机遇。”万象29岁的英语教师桑通激动不已。

开启伟大复兴新篇章

“从十九大到二十大,是‘两个一百年’奋斗目标的历史交汇期。我们既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,又要乘势而上开启伟大复兴的新篇章。”

“从十九大到